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Філософія освіти як методологія педагогічного проектування диференціації шкільної освіти : соціальні та культурні  ризики

Авторське резюме лекції. У лекції розглянуто проблеми диференціації освіти у нашому суспільстві, що знаходиться у кризовому стані. Ці проблеми все частіше стають предметом дослідження різнопланових фахівців: педагогів, психологів, соціологів, економістів, фахівців з державного управління, істориків освіти та культури. Адже освіті теж притаманні кризові явища. У цій складній ситуації філософія освіти спроможна організувати діалог між всіма учасниками навчально-виховного процесу, що зацікавлені у виході із кризового становища, враховуючи соціокультурні контексти сучасної освіти. У першу чергу є необхідність зупинитися на соціальних, культурних та гендерних ризиках, що притаманні нашій освіті при проведенні диференціації  шкільної освіти. 
За цих умов філософія освіти намагається обґрунтувати методологію педагогічного проектування для успішної диференціації школи. Про важливість  врахування філософської рефлексії у диференціації школи свідчить необхідність наукового обґрунтування корінних змін диференціації, а не тимчасових заходів, адже  сьогодні  наша вітчизняна система освіти проходить  непростий період диференціації шкільної освіти, де не завжди поєднані наука, бажання, можливості, примуси та нормативно-правові аспекти впровадження інноваційних проектів без врахування, насправді, першочергових запитів учнів. 
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Постановка проблеми. Освіті, як і суспільству, що знаходиться у кризовому стані, теж притаманні кризові явища, обумовлені певними ризиками. Ці ризики розглядаються у соціокультурних контекстах, а саме, у першу чергу, через вплив суспільства, його національної культури. Тому є доцільність зупинитися на тому як враховуються ці ризики для ефективної диференціації вітчизняної школи з врахуванням сучасних наукових досліджень, інноваційних проектів, нормативно-правового підґрунтя.  
Аналіз досліджень і публікацій. Людина, дитина – всі ми продукти суспільства. Тому можна погодитися з тим, що у зміст поняття «суспільство» відомі дослідники вкладали і таке важливе значення, зрозумів, що суспільство - перша основа правильного виховання, яке розвиває громадянські властивості людини значно ширше і глибше ніж індивідуальні. Дослідники підкреслюють, що суспільне середовище є духовним повітрям, без якого, як і без звичайного повітря, людина існувати не може [3]. І якщо для нашого часу звичним словом стає криза, що характеризує всі явища нашого суспільства, то і освіта теж знаходиться у кризовому стані. Про це вперше повідомив Ф. Кумбс, зробивши системний аналіз цього явища з 60-х років минулого століття [4]. І вихід деякі дослідники бачать через кардинальні зміни, у першу чергу змінюючи парадигму освітньої діяльності [8].

Мета. Дослідити як здійснити справжню диференціацію вітчизняної школи на користь інтересів кожного звичайного учня без примусу державного апарату, амбіцій батьків, свавілля шкільної адміністрації на користь керівництву. 

Виклад основного матеріалу. Все більше дослідників підкреслюють важливість диференціації навчання учнів через ресурс профільної школи. Узагальнюючи шляхи створення профільної освіти, президент АПН України Кремінь В.Г., на VI Українсько –польському форумі «Освіта для сучасності» (2015) підкреслив, що реальне профільне навчання у середній загальноосвітній школі можна здійснювати лише в однопрофільних чи багатопрофільних ліцеях, які маємо створити у всіх містах України. Тоді кожен випускник основної школи зможе самостійно обирати місце свого подальшого навчання, а отже й  профіль. При цьому ми маємо приймати до уваги, що освіта долає межі навчальних закладів і постає у якості відкритого глобального середовища, де головною цінністю є унікальна індивідуальність. Поряд з цим  не виключається її здатність до співпраці у межах відкритого полікультурного простору, коли в умовах взаємного спілкування відбувається сприйняття або відчуження  іншої культури. Сьогодні культура є предметною галуззю цілої серії наук, а саме: культурології, філософії культури, етнографії, культурної антропології, соціології, психології, історії, лінгвокультурології. 
Вводячи до обороту поняття індустрії культури, дослідники підкреслюють значне посилення ролі культури і творчості у сучасному суспільстві, акцентуючи на культурі політики, авторських правах, впливу відомих особистостей у залежності від політичного та економічного контексту [10]. Важливо враховувати їх вплив і на освітню діяльність. Тому сьогодні здатність або нездатність людини жити у полікультурному середовищі є ключовою компетентністю сучасності. На учня у будь-якій школі впливають і різні фактори полікультурності, а саме: культура навчально-виховного закладу, міська чи сільська культура, культура дорослих, у першу чергу,- батьків, дитяча субкультура. Все це впливає на формування свого власного соціального досвіду. Важливо досягти сприйняття: освіта не повинна просто транслювати культуру, а тім паче бути ворожнечею та репресивною по відношенню до кожної особистості учнів, вчителів, батьків. Це суттєво змінить зміст, цілі та цінності освіти.

Відомі українські науковці та експерти провели у 2014 році круглий стіл з питань реформування науки і техніки в Україні, де вони відзначили, що прийняття рішень з питань організації та розвитку освіти супроводжуються проблемами соціокультурного контексту із соціальними та культурними ризиками. Ігнорування цього контексту, що характеризується специфічним змістом у різних регіонах країни (найяскравіше співставлення  місто – селище), призводить до формального характеру або відторгається практиками від освіти на місцях [1].
Підходи до цієї складної проблеми є різні. Необхідно підкреслити, що досягнення науки і техніки у глобалізованому світі дали можливість швидкому просуванню інформаційних технологій. Що дає підстави до високих вимог в сучасній освіти, зокрема до її мотиваційної частини, самомотивації і безпосередньо удосконаленню системи освіти, на чому акцентує Томас Фридман [9]. Дослідник згадує концепцію продуктивного навчання американського філософа Д. Дьюї і підкреслює важливість критичного мислення. Цікаве практичне втілення ідеї за цією концепцією «Місто як школа» реалізовано Бретом Шлезингером (засновник цього руху, директор Національної академії альтернативної освіти у США).

Наша орієнтації освіти на ринкові відносини припускає постійну кризу ідентичності як на індивідуальному так і на груповому рівні. Сьогодні людина ототожнює себе із однією професійною групою, а завтра – із іншою. З цією точки зору сучасна освіта має завдання розвинути у людини гнучкість, здатність працювати у середовищі, що постійно змінюється, а також зменшити ризики, що виникають у ситуаціях вибору. Ризик не випадково вводиться до теорії освіти, адже у суспільстві, що трансформується і яке ставить своїм завданням використовувати потенціал всіх його громадян, підвищується вірогідність помилкових дій з несприятливими наслідками. 

Найчастіше відносно конкретної людини страхувальниками на випадок ризиків стають сім’я, соціальне мікросередовище, держава. Індивідуальна відповідальність за ризики означає моральну, правову, адміністративну, іншу відповідальність конкретної людини за  вчинок або бездіяльність [7; 6]. 

За таких умов сьогодні виховання відповідальності за розвиток своїх компетентностей, мотивація до творчості, креативності, саморозвитку стає важливим елементом шкільної освіти, яка намагається диференціюватися. У якості моральної і правової категорії відповідальність припускає інформованість  людини і забезпечення її доступу до системи знань та навиків роботи з інформацією, враховуючи схований навчальний плані, який закріплює відтворення  тих систем цінностей, знань, навиків, або компетенцій, що обслуговують заказ певної соціальної групи. Чим різноманітніше суспільство, тім більше різних систем цінностей транслюється з допомогою освіти. А це відкриває можливість безконтрольних маніпуляцій з боку різних  сил, тому батьки повинні мати інформацію про повний зміст освіти їх дітей [5]. Дискусії щодо переорієнтації змісту навчання в середній школі на здобуття компетентностей та розвантаження навчальних планів і програм, як свідчить аналітичний огляд освітньої системи України 1990-2014 років, тривають щонайменше останні 10-15 років, але не призводять до конкретних практичних результатів. Навіть у початковій школі, де має бути закладено основи компетентнісного підходу, досі залишаються неузгодженими внутрішні та зовнішні суперечності між вимогами такого підходу й новою редакцією Державного стандарту освіти та навчальними програмами [1, с.29]. Інші дослідники акцентують: «При руйнуванні стереотипів, зміні парадигми наукового пізнання, та й загалом знання, неможливим є сприйняття світу як єдиної цілісної системи, а функціонування її складників – як чіткої реалізації соціального замовлення. Це визначає потребу в освітніх альтернативах конвенціональній загальноосвітній школі. Останні кілька десятків років позначені становленням освітнього плюралізму і пропагуванням ідеї вільного освітнього вибору» [ 2, с.58]. Чи є він справедливим  для всіх учнів та їх батьків? Німецьке дослідження свідчить, що «освіта сортирує людей, і характер цього процесу тим суворіше, чим більш рівні шанси вона надає. Тому суспільство повинно стояти на тому, щоб кожен у межах своїх власних можливостей розвивав оптимальну готовність до навантажень, будував свої здібності та навички в системі освіти, а пізніше, у трудовій діяльності був спроможним до найбільш продуктивного внеску… У сучасному індустріальному суспільстві доля мускульної сили падає, тоді як доля інтелекту зростає. Цей процес ставить під загрозу здатність вписатися до ринку праці все більш зростаючої частини людей, недостатньо здібних у розумовому сенсі»[11, s.171]. 
Висновки. Передбачене новим проектом «Про освіту» подовження навчання в старшій школі ще на рік (диференціація на профільну школу) і необхідність, або ще тільки можливість, у перспективі відвідувати школу в іншому населеному пункті ще більше стимулюватиме дітей та їх батьків з категорії малозабезпечених сімей робити вибір на користь отримання робочих професій. З’являється ризик неотримання якісної освіти для всіх учнів. Окремі ризики зростають у площині інклюзивної освіти, дистанційних форм навчання, альтернативної освіти. Ці ризики потребують окремих подальших досліджень у площині філософії освіти як методології педагогічного проектування. Соціальні функції перелічених форм є у допомозі учням з боку держави, школи, громади, батьків у інтелектуальному, фізичному, соціальному, психічному розвитку на індивідуальному рівні. Це необхідно закріплювати і гарантувати  законодавчими актами. 

Нова освіта, що підкреслює індивідуалізацію і персоналізацію кожного суб’єкта навчально-виховної діяльності, одночасно припускає відчуження, виділення себе, свого я із середовища, із натовпу, із загальної людської маси – ми розуміємо, як непросто відбувається зміна свідомості людей. Тому важливо прагнути вільного вибору індивідуального навчання кожного учня без примусу з боку держави, школи, батьків, свавілля органів місцевого самоврядування на твердій законодавчій основі з врахуванням європейського та світового досвіду.
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