Тема. Джерела й параметри растрових зображень. Поняття про роздiльну здатнiсть, глибину кольору та їх зв’язок з якiстю растрових зображень
Растровi зображення можна отримати, скануючи малюнки, фотографiї i фотоплiвки за допомогою сканера, фотографуючи об’єкти цифровим фотоапаратом або цифровою вiдеокамерою, малюючи рисунки на графiчному планшетi. Їх також можна створювати за допомогою спецiальних програм опрацювання графiчних даних — графiчних редакторiв.
Використовується растрова графiка в полiграфiчних i електронних виданнях, в Інтернетi в тих випадках, коли потрiбно якiсно передати повну гаму вiдтiнкiв кольорiв зображення.
Основнi поняття растрової графiки
Будь-яке графiчне зображення як єдиний графiчний об’єкт має певнi властивостi. Розглянемо деякi з них: 
1. фiзичний розмiр,
2. роздiльна здатнiсть зображення,
3. глибина кольору, 
4. кольорова модель.
Важливою властивiстю графiчного зображення є його фiзичний розмiр, який визначає розмiри малюнка по вертикалi й горизонталi.

Значення цiєї властивостi малюнка задається пiд час його створення i може бути вказана в одиницях довжини (сантиметрах, дюймах) або точках (пiкселях). Пiд час створення зображення для демонстрацiї на екранi його розмiри доцiльно задати в пiкселях, щоб знати, яку частину екрана воно займає. Якщо зображення готують для друку, то його розмiри задають у сантиметрах або дюймах, щоб визначити, яку частину аркуша воно займає.
Другою властивiстю зображення є його роздiльна здатнiсть, яка вимiрюється в кiлькостi пiкселiв на дюйм (dpi). Так, для екранного зображення достатньо, щоб воно мало роздiльну здатнiсть 72 dpi, а для друку на кольоровому принтерi — не менше нiж 300 dpi. Значення цього параметра задається пiд час створення зображення i може бути змiнено за умови редагування, що автоматично призведе до змiни розмiру файла зображення.
Для кодування кольору пiкселя зображення може бути вiдведена рiзна кiлькiсть бiтiв. Залежно вiд цього може бути вiдтворена рiзна кiлькiсть кольорiв. Чим бiльша довжина двiйкового коду кольору пiкселя, тим бiльше кольорiв можна використати в малюнку.
Число бiтiв, що використовуються для кодування кольору пiкселя, називається глибиною кольору. Вiд глибини кольору залежить розмiр файла, в якому подається зображення. У таблицi наведено значення деяких параметрiв зображення при рiзнiй глибинi кольору.
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Об’єм графiчної iнформацiї
Розпочинаючи створення растрових зображень на комп’ютерi, бажано знати, яким приблизно буде розмiр майбутнього графiчного файла. Це допоможе вам рацiональнiше використовувати мiсце на диску й точнiше пiдходити до задання параметрiв зображення (для екрана достатньо роздiльної здатностi 96 dpi).

Оцiнити розмiр файла iз зображенням можна за кiлькiстю графiчної iнформацiї, що мiститься в ньому. Найпростiша оцiнка має такий вигляд:
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де d — глибина кольору (у бiтах), W i H — вiдповiдно ширина й висота зображення, вираженi в пiкселях.
Якщо зображення потрiбно вивести не на екран, а на лазерний принтер або полiграфiчну машину (для друкування обкладинки книжки), доводиться збiльшувати роздiльну здатнiсть зображення до 300 dpi i вище. Обсяг графiчної iнформацiї при цьому iстотно зростає. Так, для зображення розмiром 28 ×21см, що має роздiльну здатнiсть 300 dpi, кiлькiсть iнформацiї становить приблизно 24 Мб.

Програми для роботи з растровими зображеннями
Існує багато програм для роботи з растровими зображеннями: 
· графiчнi редактори, 
· фоторедактори,
· програми для перегляду зображень та iншi.
Прикладнi програми для роботи з растровою графiкою насамперед призначенi для створення книжкових та журнальних iлюстрацiй,  обробки оцифрованих фотографiй, слайдiв, вiдеокадрiв, кадрiв мультиплiкацiйних фiльмiв.
Найпопулярнiшими програмними продуктами для роботи з растровими зображеннями є продукти фiрм:
· Adobe — PhotoShop,

· Corel — PhotoPaint,

· Macromedia — FireWorks,

· Fractal Design — Painter,

· стандартний додаток у Windows — Paint.

Запитання для роботи у парах:

1. Чому дорiвнює обсяг графiчних даних у зображеннi 300x400пiкселiв, якщо iнформацiя про колiр описується 4 байтами?

2. Знайдiть кiлькiсть графiчної iнформацiї в ярлику розмiром30x20 пiкселiв, який виконаний у палiтрi з 256 кольорiв.

4.
Перегляньте властивостi вказаних учителем графiчних зображень (наприклад, у папцi) занесiть результати своєї роботив таблицю.
Вказiвка. Для цього скористайтеся командою Свойства iзменю Файл вiкна папки, вибравши вкладку Сводка.
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5. Змiнiть роздiльну здатнiсть екрана та якiсть кольоропередачi монiтора вашого комп’ютера. Як це вплинуло на якiсть зображення? Пояснiть чому?
Вказiвка. Скористайтесь командою Свойства контекстного меню робочого столу, вкладка Параметры.
Домашнє завдання
Опрацювати параграф пiдручника.
