Виховуючий характер роботи з профорієнтації.

В частини учнів існує негативне ставлення до робочих професій, тому що вони не знають їх змісту і значення, яке вони мають у сфері матеріального виробництва. Саме в розкритті змісту, значення робочих професій, важливості їх для інтересів держави полягає робота  з профорієнтації.

2. Ознайомлення з широким колом професій.

В школі не можливо ознайомити учнів з усіма професіями які є в народному господарстві. Проте всі професії ставлять ряд спільних вимог до тих хто бажає ними володіти. Ознайомити  з цими вимогами  можна фактично розширити уявлення про професії.

3. Вивчення і виявлення інтересів учнів.

Вибір професії є надто важливою справою, яку дуже часто не можуть розв’язати самостійно. Потрібна допомога з боку старших, вчителів. В школі на протязі навчання учнів, визначаються їх нахили, здібності, стан здоров’я, фізіологічні та психологічні особливості, виявляється їх інтереси. Все це дає можливість вчителям допомогти підлітку правильно вибрати професію.

4. Врахування економіки даного району.

Здійснюючи профорієнтаційну роботу, необхідно виходити з реальних умов економіки району, в якому в яких знаходиться навчальний заклад. Економіка району визначає в певній мірі можливості працевлаштування. Крім того, індивідуальні особливості людини відповідають, як правило, цілому ряду професій, а нахили учнів піддаються формуванню. Таким чином, можна побудувати профорієнтаційну з урахуванням інтересів і нахилів учнів і держави в цілому.
Форми профорієнтаційної роботи в навчальному закладі

Практикою навчальних закладів визначено форми профорієнтації учнів. Основні з них такі:

- Профорієнтація на уроках;

- Профорієнтація при проведенні екскурсій;

- Профорієнтація на гурткових заняттях;

- Зустріч з новаторами виробництва, робітниками - випускниками шкіл;

- Проведення різних культурно-масових заходів;

- Індивідуальна робота з учнями;

- Робота з батьками.

