ПРЕДСТАВНИКИ ЮНАЦЬКИХ ЗМІ УКРАЇНИ активно проявили себе на БЕРЕГАХ ВОЛГИ! 

Що вийде, якщо зібрати на мальовничому березі Волги більше трьохсот починаючих журналістів і запросити до них команду професіоналів? Вийде Фестиваль юнацьких ЗМІ! Його назву добре знають в Україну - це «Волжские встречи»! 

Основний етап Відкритого фестивалю юнацьких ЗМІ «Волжские встречи-22» пройшов на базі дитячого табору «Росинка». Якщо в попередньому (зимовому) фестивалі взяли участь 270 юних журналістів шкільних газет, то на основну частину в столицю Чувашії приїхали в основному студенти, старшокласники і молодь, яка працює в ЗМІ. Всього 330 учасників із 43 регіонів Росії - від Далекого Сходу до Мурманська, а також з України, Казахстану, Молдови та Білорусі. Україну представляли студії з Києва, Одеси, Харкiва, Запоріжжя та Донецька. Треба відзначити, що такий великий проект Ліги юних журналістів Росії був знову проведено в Республіці Чувашія на високому рівні без підтримки влади та комерційних структур. 

Фестиваль «Волжские встречи» проводиться щорічно з 1989 року. За цей час у ньому взяли участь понад 5000 зовсім юних початківців і вже досвідчених молодих журналістів. Фестиваль відрізняється своєю неповторною історією і є знаковою подією для юнацьких ЗМІ Російської Федерації. Керівник Ліги юних журналістів Росії Олександр Якович Школьник вважає, що «Волжские встречи» мають велике значення в розвитку молодіжного інформаційного простору Росії. 

Чотири дні фестивалю були сповнені захватом творчості, чарівністю зустрічей. Майстер-класи, лекції, круглі столи, творчі відрядження до Чебоксар та села Шоршели, зустрічі з артистами і космонавтами. Старшокласники та студенти вчилися у медіа-майстрів, обмінювалися журналістським досвідом, обговорювали актуальні проблеми юнацьких ЗМІ, працювали в спільних творчих проектах і проводили інтелектуальні ігри. Програма «Волжских встреч» починалася о дев'ятій ранку, а закінчувалась далеко за північ. В гостях у учасників Фестивалю побували артисти Єлизавета Боярська та Олександр Баширов, актори мім-театру «Дождь» і рок-група «Мистериозо Бенд». Великий резонанс викликала  вистава «Белый ангел с черными крыльями» театральної студії «Премьера» з селища Воротинец. Ця вистава про темний бік особистості, про внутрішній біль кожної людини. Соціальна значущість і серйозність теми допомогли юним артистам створити твір із захоплюючим сюжетом. Після вистави пройшло обговорення, в якому учасники Фестивалю говорили про необхідність розкриття соціальних тем в юнацьких ЗМІ та надання посильної допомоги тим, хто її потребує. Після перегляду відеосюжету юних тележурналістів студії «Лидер» з міста Ковров про хворого хлопчика Сашу Єрасова учасники Фестивалю допомогли зібрати кошти йому на допомогу. 

Учасники «Волжских встреч» відзначають високий рівень тренерів фестивалю. Багато нового про роботу телестудій хлопці дізналися на майстер-класах Василя Корельского («Первый канал») та Романа Лобашова (ТВЦ). Василь і Роман провели корисний для починаючих журналістів розбір телеробіт. Весело і насичено проходили лідерські тренінги Марчела Паскаля з Молдови. Хороших результатів домоглися юні фотокореспонденти, які працювали в групі Олексія і Катерини Ткачових з команди «Фотокрос России». Від хлопців вимагалося представити по одному знімку на кожну з заданих тем, а потім оформити тематичні плакати. Паралельно член Спілки фотохудожників Росії Володимир Семенов провів фотоконкурс «Остановись, мгновение», присвячений заходам "ВВ-22". За підтримки кращого в Чебоксарах цифрового фотоцентру «Антей-сервис» були підготовлені 200 фоторобіт на конкурс «фотокрос». Під час фестивалю були створені нові відеороботи в рамках проекту «Чебоксари, я тебя люблю!». Юнацькі телестудії, які приїхали з різних регіонів, знімали короткометражні фільми про столицю Чувашії. На жаль, до перспективного творчого проекту, який працює на імідж міста, влада Чебоксар не виявила цікавості. 

Представники шкільних ЗМІ зазначили, що вони істотно змінять на краще свої видання після «Гамбургского счета», який провів Валентин Білецький, експерт Всеросійського Конкурсу шкільних видань «Больше изданий хороших и разный». Зі студентськими ЗМІ працювали представники кращого студентського видання Росії - газети «Gaudeamus» (Санкт-Петербург). Варто зазначити, що на «Волжских встречах-22» провели майстер-класи та тренінги краще шкільне видання Росії - газета «Контакт!» (Москва) і краща шкільна телестудія Росії - студія «Школьный дом» (Желєзногорськ, Красноярський край). 

Творчий дух фестивалю доповнили і прикрасили не тільки чудова природа і види на Волгу, а й гостинність, сприятлива атмосфера, комфортні умови проживання і харчування, що панували в таборі «Росинка» і в санаторії «Чувашия». У вільний час хлопці грали у волейбол і футбол, і навіть провели Перший чемпіонат з міні-гольфу серед юнацьких ЗМІ. 

На рефлексії фестивалю дорослі і діти відзначали, як на них вплинули ці чотири дні, чому вони навчилися і що змінять у своїй роботі після Фестивалю. Як зазначають організатори Фестивалю, основний успіх проекту - це мотивація учасників користуватися отриманими знаннями та технологіями в своїй роботі, коли вони повернуться додому. Завершилася програма «Волжских встреч-22» традиційною для весняних фестивалів прогулянкою на теплоході по Волзі. 

На думку учасників та тренерів, фестиваль «Волжские встречи» є одним з кращих проектів для юнацьких ЗМІ Росії. Всі редакції виявили бажання приїхати на «Волжские встречи-23», які у 2012 році знову пройдуть у два етапи. 

Фестиваль юнацьких ЗМІ «Волжские встречи» має відкриту форму. У його реалізації можуть взяти участь всі установи та особи, що виявили до нього цікавість в якості учасників, організаторів, спонсорів, дослідників. Оргкомітет фестивалю продовжує збір ідей і пропозицій до програми проекту та реєстрацію учасників. 

На зимових канікулах фестиваль буде присвячений творчій діяльності. Учасники будуть працювати з відомими фахівцями над тематичними проектами і за підсумками роботи отримають практичні навички. А на весняні «Волжские встречи-23» представники юнацьких ЗМІ отримають нові знання, оцінку своєї роботи і можливість для обміну досвідом. 
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