2 квітня більшість країн світу святкують День дитячої книги. Не випадково його святкування призначено  на цю дату, адже саме в цей день у 1805 році народився великий Датський казкар Г.Х.Андерсен. В цей день люди вшановують працю тих, хто створює книгу, докладає зусиль для того, аби книги з’явилися на дитячих поличках. 

У СЗШ № 2 у цей день започаткували щорічну акцію «Подаруй бібліотеці книгу», що розпочалася у понеділок 04 квітня. Акція пройшла під гаслом: «Збагатимо шкільну скарбницю знань разом!»
Ініціаторами проведення акції виступили члени бібліотечного активу на чолі з бібліотекарем Кравченко Т.Г. Приємно, що до цієї акції долучились і дорослі, й діти всього шкільного товариства. 

Дати акції початок було вирішено на ранковій лінійці. Напередодні  кожен клас зайнявся не тільки збором книг, а ще й їх презентацією, щоб гідно представити  їх іншим учням школи, зацікавити потенційних читачів. Розпочала акцію директор школи Мякотіна Лариса Станіславівна, що власним прикладом показала небайдужість до розвитку шкільної бібліотеки, необхідність збагачення її фонду різноманітною літературою. Лариса Станіславівна розповіла дітям про роль книги у житті людини, про цінність книги, подарованої дорогою людиною. І саме таку книгу, подаровану 30 років тому батьком, і презентувала вона шкільній бібліотеці. Далі естафету було передано учням школи. Багато різноманітної літератури отримала шкільна бібліотека: довідкову літературу, твори українських та зарубіжних письменників, енциклопедії, збірники поезії, а головне – література для маленьких читачів, якою так бракує у бібліотеках міста. Кожен клас намагався представити свою книгу якомога краще, довести іншим, що саме його книга найцікавіша та найпотрібніша у шкільній бібліотеці. Але найкращими у цьому завданні стали учні 5, 6 та 2-Б класів. Порадувало й те, що діти виявили свої творчі здібності. Так, Петровський Олександр, власноруч написав вірша, яким і представив подаровані бібліотеці книги.
Подаруй книгу школі,

Щоб навчалася нею дитина удома,

І навіть в Києві на Подолі

Захопилися твоєю добротою.

Подаруй книгу школі,

Подаруй книгу долі,

Відкрий людям шлях до життя,

Щоб не йшли вони навмання.

Неважливо, фантастика це чи війна.

Покажи, наскільки добра твоя душа.

Відкрий шлях до пізнання добра,

А щоб розумною була твоя голова,

Енциклопедія допомага.

Подаруй книгу школі

І побачиш погляди любові.
Одноголосно цей вірш було обрано гімном акції «Подаруй бібліотеці книгу».
Учні 1 класу залучили  до участі в акції й батьків. Саме мама одного з учнів класу, Шишло В.Л., представила шкільній громадськості добірку подарованих книг, що виявилася однією з найцікавіших. 
Дуже цікаву й потрібну літературу подарували учні 10-Б класу. Тут і енциклопедії, і дитячі книги, і програмова художня література. Усім учням школи було запропоновано зробити на книгах дарчі підписи, аби через декілька років, коли вони стануть дорослими, могли  впізнати свою книгу серед безлічі інших книг у бібліотеці.
Загалом, такий підхід до проведення акції став дуже цікавим і учням, і членам педагогічного колективу, тож вирішено було щорічно проводити її саме у такій незвичній формі, що дає учням підгрунтя для творчої активності та спрямовує на плідну спільну працю. 
