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Я дуже пов'язаний з моїм містом, тому що я – його продовження,голос молодого покоління. 

Якби мені випала честь бути  очільником нашого  міста Покров, я  перш за все звернув би увагу на стан автомобільних доріг. Адже вони є проблемою номер один, яку так палко обговорюють наші жителі. Поняття «дороги Покрова» - це не тільки дороги центра міста, а й прилеглі до нього. Більшість із них потребують негайного ремонту. Як гадаєте, чи приємне враження склалося б у приїжджих, якби вони побачили добре асфальтовані  дороги, коли  відчули б, що їхню машину не трясе, а вона спокійно їде до серця містечка… Приємне відчуття, чи не так?
Якщо ж ми заговорили про автомобільні дороги, то слід звернути увагу  на світлофори на перехрестях. Беручи до уваги, що наша країна прагне потрапити до ЄС, а наше місто є однією зі складових України, тоді, на мою думку, перехрестя потребують світлофорів. Кожен із нас, навіть не буваючи в Європі, знає  про її обладнаних помічників на перехрестях вулиць, які  регулюють багатотисячний рух автомобілістів.
На мою думку,покращення нашого міста починається з  чистоти  узбіч. Ви, мабуть, запитаєте: «А що ж слід зробити, аби вони були постійно чистими?». Перша порада – це розстановка сміттєвих контейнерів  на відстані 200 м одна від одної. Друга порада - створення окремої групи сміттярів, які б слідкували за  чистотою не лише узбіч, а й усього навколишнього середовища в цілому. Я вважаю, що  екологічне становище нашого міста є важливе, адже воновпливає на здоров’явсіх мешканців.
Закінчуючи 11 клас, я задумуюся над майбутнім навчанням у вищих закладах. Після закінчення школи  буду  вимушений покинути своє місто і відправитися в інше місто  України, або ж і за кордон, отримувати подальшу освіту. Під вагою таких роздумів,  маю таку пропозицію – відкриття вищого навчального закладу на території м.Покров та запрошення на викладання в ньому  професійних і творчих  вчителів.  Можна  на деякий час боротися з безробіттям, бо зросте необхідність у роботі висококваліфікованих архітекторів та будівельників, котрі будуть створювати проект будови закладу, а потім  втілювати його в реальність. Після чого відбудеться пошукстудентів для навчання  в цьому ВУЗі.
Маю також дві пропозиції від молоді. Перша полягає  у створенні спортивних секцій на території селища Рудник, бо ми, бажаючи займатися спортом, вимушені їхати громадським транспортом до центра міста на заняття, а це створює некомфортні умови, які потребують коштів на проїзд. Другою пропозицією є побудова розважальних та культурних центрів на території нашого селища. Перед тим, як писати цей твір,  особисто провів соціальне опитування серед молоді, в якому взяли участь рівно 100 учасників віком  від 10-17 років. І результати  опитування не змусили себе чекати. 81 юнак визнав за необхідне створення розважальних  та культурних центрів,  спортивних секцій, 13 – висунули заперечення, 6 –  нейтральні до цих питань.

Проводячи це опитування,  дійшов висновку, що  найкращий спосіб зрозуміти проблеми мешканців – це опитування  або  пряма розмова з ними. Я зрозумів, що очільник міста повинен бути відвертим із громадянами, повинен цікавитися  їхнім життям і робити все, аби  соціальні умови ставали кращими з кожним днем. Він повинен жити так, аби городяни були про нього лише хорошої думки. І саме головне -  піклуватися про своє рідне місто,  бути його  невід’ємною частиною. 
Тому  роль очільника міста, скажімо, дуже відповідальна, бо від неї залежить благоустрій цілого міста.
Хай квітне наше місто!
Любімо рідне  місто! 
Вірш

«Майбутній голова міста»
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Сниться дивний сон мені,

Мов би я на сцені.
Усміхаюсь, говорю

Про життя буденне.

Промовляю в мікрофон,

Ось про що, послухай:

Для людей у нашім місті 
Все найкраще буде!
Будуть зроблені дороги 

Скільки б їх не було,

Щоб не скаржилась громада

 Й не гула округа.

«На що ж ми його обрали?

Що ж це він не робить»?

А от треба, щоб згадали

Добрим, любим словом.

І шанують всі мене,

Справи величають.

Про життя всіх мешканців,

Він щомиті дбає.

Обирають вже мене,

І на другий термін.

Бо я вчасно видаю

Кожному зарплату.

Цілу ніченьку не сплю,
Плани все будую.

Як же краще ще зробить,

Щоб раділи люди.
Краще буду я все місту

Любому давати,

А ніж повнити грошима 

Повнії кармани.

Висуну я план-програму

З певною промовой,

У якій знадобляться 

Плани розбудови.

І Базавлук-ріка всміхнеться

І Товста-Могила

Все це є безмежно цінним

І безкрайньо рідним.

Знаю, треба керувати,

Щоб тебе цінили.

Щоб старі і молодії

В пам’яті лишили.

Безліч різних ідей

В голові спливає.

Чисті вулиці кругом,

Молодь там гуляє.

Спорт крокує нашим місто,

Кріпнуть духом люди.

Алкоголю – зась кругом,

Мотаємо на вуха.

Відкриття освітніх  центрів

З вищою освітою,

Збільшення бюджетних місць.

Я проти безробіття!

ВНЗ уже і в нас

Міцно закріпилось.

Учні всі спішать туди,

Не треба далі їхати.

Безробіття вже немає,

Всі працюють в місті.

Прославляють рідний край,

І хочуть мене слухать.

Ще я довго говорив,

Допоки сонце сіло.

І тут ніжне слово враз:

Ой, прокинься сину.

В школу швидше ти збирайся,

Бо тобі ж на вісім – 

Отака прикрість сталась

З «очільником» міста.

