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Ще колись Ендрю Карнегі сказав: «Залиште мені мої фабрики, але заберіть моїх людей, і скоро підлоги заводів заростуть травою. Заберіть мої фабрики, але залиште мені моїх людей, - і скоро у нас будуть нові заводи, набагато кращі від колишніх».
Якщо долі так буде завгодно, що я колись стану очільником рідного міста, то саме ці слова стануть мені дороговказом. Бо вже зараз я розумію, що найважливіше, найцінніше в житті - це люди. Саме вони є рушіями всього прогресивного та прекрасного.
Споглядаючи за ситуацією, що склалася в нашому місті (багато чоловіків виїхало на заробітки за кордон або великі міста України. Таким чином вони намагаються прогодувати свої сім’ї, бо вижити в тих умовах, які запропоновані нашим урядом, дуже складно), розумію, що так неповинно бути. А коли заробітчанами стають жінки - це ще жахливіше. Про це я скажу трохи пізніше.
Не секрет, що економіка України нещодавно була на високому рівні, навіть і тоді, коли вся Європа скандувала про фінансову кризу, українці впевнено рухалися вперед, бо знали, що завдяки наполегливості та праці все можназдолати - такий менталітет мого народу. Долати будь - які перешкоди, жити з вірою і надією на краще.
Але сьогодні мені хочеться поділитися своєю, можливо через деякий час здійсненною, програмою розвитку мого міста, щоб найцінніше - інтелектуальний і робітничий потенціал - залишалося в рідному місті. По - перше, я думаю, що тямущі люди потрібні і нашому місту, а не тільки тим місцям, де вони зараз працюють. Там вони покращують економіку, добробут людей цих держав. Але ми не одержуємо цього, а втрачаємо. По - друге, мені подобається, коли батьки поруч з дітьми, виховують їх, допомагають їм дорослішати, формують чіткі життєві позиції, патріотичні почуття. Я вважаю, що це істина, бо міцною та багатою держава буде тоді, коли в ній житимуть щасливі сім’ї, де поруч тато і мама, а діти з радістю повертаються зі школи чи дитячого садочка додому, де їх люблять і чекають, радіють їхнім успіхам і розуміють перші невдачі. Бо любов, душевна теплота додає сил і наснаги. Іце розуміє той, хто хоч раз відчув її або занурюється в неї щодня.
Настав час висвітлити основні аспекти моєї програми:
по - перше, виявити молодь, яка необтяжена корисливістю, а має бажання змінювати все на краще в суспільстві;
по - друге, організувати її (молоді) навчання в найкращих ВУЗах України, можливо за кордоном за ініціативи очільника міста;
по - третє, проводити два рази на рік конкурси проектів розвитку міста з ініціюванням утворення нових робочих місць;
по - четверте, переглянути всі підприємства, де раніше працювали люди (заводи, фабрики, навчальні заклади, цехи і т.д.), перепрофілювати їхню діяльність на конкурентноспроможну на ринку праці не тільки в Україні, але і за кордоном (приклад китайців, вони навіть в підвалах виготовляють продукцію, яка користується попитом в багатьох країнах світу), а людей, які виявлять бажання очолити ці підприємства, активно підтримувати;
по - п’яте, виявляти трудові династії, які віддані своїй справі, висвітлювати в ЗМІ результати їхніх досягнень, саме цим зацікавлювати іншихмешканців міста, спонукати до активної громадської діяльності;
по - шосте, для поліпшення морально-етичної ситуації в місті проводити уроки духовності, навіть з виїздом в окремі квартали, вулиці, мікрорайони;
по - сьоме, продовжувати роботу по благоустрою.
На початку свого роздуму я обіцяла висвітлити питання про жінок - заробітчан. Найважливіше місце в моїй програмі я відводжу жінці-матері. Кожна із представниць жіночої статі мріє про сімейне щастя і має бажання реалізувати себе в певній сфері діяльності. Тому я вважаю, що мати повинна бути там, де її сім’я, а не розлучатися з рідними. Над створенням цієї програми я ще працюю, проте це вже інша історія і про неї в наступних конкурсах.
А закінчити свої роздуми я хочу такими словами: «Щасливий той, хто любить своє місто, свій край, свою сім’ю, свою роботу. Бо саме любов і творчість є основними чинниками розвитку прогресивного суспільства». Це судження підтверджував і Михайло Булгаков в романі «Майстер і Маргарита» через образи Майстра і Маргарити.
Процвітання тобі, моє рідне місто Покров, захищене омофором Пресвятої Богородиці!
